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1. TÉTEL 
 Milyen tényezőktől függ az emberi testen átfolyó áram nagysága? 
 Mikor nevezzük a mérést gyengeáramúnak? Mi a gyengeáramú földelésmérési módszer műszaki és 

üzemviteli hátránya? 
 Ismertesse a védővezető létesítési előírásait (csatlakozás, összekötés, szerelés, színjelölés)! 
 Hogyan kell az áram-védőkapcsolót bekötni háromvezetős és négyvezetős fogyasztó-

berendezésnél? Mely esetben, melyik vezetőt kell keresztülvezetni az érzékelő vasmagon 
("ablakon)"?  

 
 
 
2. TÉTEL 
 Milyen baleseteket okozhat a villamos áram? Melyek az áramnak az emberi szervezetre gyakorolt 

élettani hatásai? 
 Ismertesse az 1000 V-nál nagyobb feszültségű hálózatok fajtáit és az érintésvédelem ellenőrzéséhez 

szükséges hálózati jellemzőket (adatokat)! 
 Ismertesse az MSZ 172/2,3,4 szabványok által előírt érintésvédelmi vizsgálatok kötelező alkalmait, 

gyakoriságát, mérési módszereit! 
 Kapcsolási vázlattal ismertesse a földelési ellenállás mérésének elvét és gyakorlati megoldásait! 
 
 
 
3. TÉTEL 
 Milyen módokon fordulhat elő áramütéses baleset az érintésvédelmi mérések során, és hogyan 

védekezne ezek ellen? 
 Mi a kis zárlati áramú berendezés és annak üzemi földelése, milyen földelésekkel egyesíthető? 

/rajz, példák/ 
 Ismertesse az érintésvédelmi felülvizsgálathoz használandó műszereket és az ezekre vonatkozó 

előírásokat! 
 Esztergapad nullázási hurokellenállását méri célműszerrel. Miért kell kettős mérővezetéket 

használnia? Hová csatlakozna a mérővezetékkel? Hány mérést végezne? 
 
 
 
4. TÉTEL 
 Ismertesse a földelőháló fogalmát, működési elvét, alkalmazási területeit! 
 Mi a földelőhálózat, mi a földelőháló és mi az egyenpotenciálra hozás (EPH)? Mi a védelmi 

szerepe a földelőhálózatnak? 
 Kapcsolási rajzokkal ismertesse a védővezető folytonosságának vizsgálatára használatos 

módszereket! 
 Mit nevezünk újraélesztésnek? Mit fejez ki az újraélesztés ABC -je? 
 Mi a veszélye a megtartott keringés mellett végzett újraélesztésnek? Hogyan ítéljük meg az 

újraélesztés kimenetelét? 
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5. TÉTEL 
 A KLÉSZ hatálya alá tartozó villamos berendezéseknél mikor kell szabványossági felülvizsgálatot, 

ill. időszakos szerelői ellenőrzést végezni? 
 Ismertesse az 1000 V-nál nagyobb feszültségű berendezések megengedett érintési- és 

lépésfeszültség értékeit! 
 Ismertesse az MSZ 172/2,3,4 szerinti berendezéseknél alkalmazható érintésvédelmi módokat!  
 Védővezető folytonosságot kell ellenőriznie. Hogyan és mivel végezné el? Mekkora lehet a 

vizsgáló áram értéke és miért? 
 
 
 
6. TÉTEL 
 Mérőtársát áramütés érte, eszméletlen állapotban van. (Légzés, szívműködés van!) Mit kell tennie? 

(Sorrend!) 
 Ismertesse a vezető anyagú műtárgyak keresztezését, megközelítését nagyfeszültségű távvezetékkel 

(veszélyeztetési fajták felsorolása: műtárgyak fajtái, érintésvédelmük alapelve)! 
 Ismertesse a villamos szerkezet elszigetelése, ill. a környezet elszigetelése érintésvédelmi módok 

vizsgálatát! 
 
 
 
7. TÉTEL 
 Rajzolja le és ismertesse a védőkapcsolások ellenőrző mérésének módjait!  
 Rajzolja le és ismertesse a nullázás működési elvét!  
 Melyek a nullázás előfeltételei? 
 Ismertesse a nullázás méretezését (biztosító, kismegszakító, megszakító túláramvédelmi szerv 

esetén)! 
 Ismertesse a nullázás veszélyeit, a nullázás és egyéb érintésvédelmi módok (védőföldelés: áram-

védőkapcsolás: kis zárlati áramú nullázás) kapcsolatát! 
 
 
8. TÉTEL 
 Mit tud a nagyfeszültségű, erősáramú berendezések testén, ill. környezetében megengedett érintési- 

és lépésfeszültség értékeiről? 
 Védőföldeléses, TT rendszerű hálózatnál miért korlátozott a védőföldeléssel védhető berendezések 

teljesítménye, ill. az alkalmazható túláramvédelem (olvadóbiztosító) névleges árama? 
 A mért hurokellenállás nagyobb a megengedettnél. Milyen okai lehetnek, és hogy állapítaná meg a 

hiba okát? 
 
 
9. TÉTEL 
 Mi az MSZ 1585 tárgya, hatálya, mely villamos berendezésekre terjed ki? Soroljon fel e 

szabványból néhány lényeges fejezetcímet (témakört)! 
 Milyen esetben, milyen módon, miért kötelező a fémcsövű vízvezetéki hálózatok vízmérőjének és 

belső főelzáró csapjának érintésvédelmi áthidalása? 
 Több nullázott készülék kikapcsoló szerve közös áram-védőkapcsoló. Hogyan végezné el a 

készülékek érintésvédelmének méréses ellenőrzését? Melyik mérési eredményt rögzítené a 
rövidített mérési jegyzőkönyvbe? 
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10. TÉTEL 
 Hogyan határozhatja meg a földzárlati áram maximális értékét 0,4 kV-os földeletlen ipartelepi 

hálózaton? Miért szükséges ez az adat a felülvizsgálónak? 
 Milyen megoldásokkal biztosítható a védőföldeléses, TT rendszerű hálózatról csatlakozó nagyobb 

teljesítményű berendezések érintésvédelme? 
 A nullázó (PE) vezető leágazása után hogyan vizsgáljuk a nulla és a nullázó vezetők esetleges 

összekötését, ill. felcserélését? 
 Hol és hogyan ellenőrzi az EPH csomópontot és gerincvezetőket? 
 
 
 
11. TÉTEL 
 A felülvizsgálónak nyilatkoznia kell az érintésvédelmi módok megválasztásának 

megfelelősségéről. Mit jelent ez pl. nullázásnál és a kéziszerszámok érintésvédelménél?  
 A felülvizsgálat során feltárt hiányosságokat milyen szempontok figyelembevételével 

csoportosítaná, és mi a célja a hibák, hiányok megkülönböztetésének? 
 Milyen jellegű hiányosságokat minősítene közvetlenül életveszélyesnek? Mi a teendője ezekkel 

kapcsolatban a felülvizsgálónak és az üzemeltetőnek? 
 Hogyan végzi el egy beépített, törpefeszültségű transzformátor és vezetékhálózat érintésvédelmi 

vizsgálatát és méréseit? 
 
 
 
12. TÉTEL 
 Ismertesse az érintésvédelem szabványossági vizsgálatáról készített minősítő irat lényeges részeit! 
 Nagyteljesítményű, (pl. 500 kW) kisfeszültségű motor érintésvédelme nullázás. A leágazási 

túláramvédelmet teljesítménykapcsoló (nem biztosító) és annak pillanatkioldású elektromágneses 
zárlatvédelmi reléje látja el. Milyen képlettel számolja ki a megengedett értéket? 

 Milyen esetekben és milyen módszerekkel kell a védővezető és az üzemi nullavezető esetleges 
felcserélésének vizsgálatát elvégezni? 

 
 
 
13. TÉTEL 
 Ismertesse, hogyan végezné el egy betonkeverő gép érintésvédelmi szabványossági vizsgálatát! 
 Közvetlenül földelt, védőföldeléses hálózaton mennyi lehet az üzemi földelés eredő földelési 

ellenállása? 
 Rajzolja le és ismertesse a védőföldelés működési elvét a 0,4 kV-os, közvetlenül földelt és 

földeletlen hálózatnál! Írja fel a méretezés képletét mindkét esetre! (Betűk jelentése) 
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14. TÉTEL 
 Ismertesse az ipartelepi EPH-hálózat szabványossági felülvizsgálatának főbb szempontjait! 
 Mitől függ a védőföldelés alkalmazhatósága közvetlenül földelt 0,4 kV-os hálózatokon?  
 Milyen szerepe van a védőföldelésnek az MSZ 172/2 hatálya alá tartozó berendezéseknél? 
 Hogyan vizsgálná egy 1600 kVA teljesítményű transzformátor és a hozzá csatlakozó főelosztó 

érintésvédelmét? Milyen veszélyekkel kell számolnia a vizsgálat során? 
 
 
 
 
15. TÉTEL 
 Mit tud az érintésvédelem szerelői ellenőrzéséről, és hogyan kell azt dokumentálni?  
 Sorolja fel, hogy milyen villamos berendezéseket táplálnak földeletlen hálózatról! Milyen 

érintésvédelmi módok alkalmazhatók az 1000 V-nál nem nagyobb, valamint az ennél nagyobb 
feszültségű földeletlen hálózatokon? 

 Milyen nagyságrendű a 0,4 kV-os földeletlen hálózat földzárlati árama? Mitől függ ennek az 
értéke? Miért kell ezt ismernie a felülvizsgálónak? 

 Ismertesse az erősáramú méréseknél betartandó főbb biztonsági előírásokat (pl. védőföldelés, áram-
védőkapcsolásnál)! 

 
 
 
16. TÉTEL 
 Ismertesse a védővezetős érintésvédelmi módokat és a védővezető keresztmetszetére vonatkozó 

előírásokat! 
 Ismertesse a nullázásra használt nullavezető létesítési előírásait, földelését, a nullázó vezető 

leágaztatását! 
 Nagy kiterjedésű vasszerkezeten védőelválasztó transzformátorról táplált II. év. osztályú 

kéziszerszámmal dolgoznak. A szabványossági felülvizsgálatnak melyik (a kettő közül csak egyik!) 
érintésvédelmi mód vizsgálatára kell kiterjednie? 

 Milyen alkalmakkor kell a szerelői ellenőrzést elvégezni esetenként, ill. előírt időszakonként? 
 
 
 
 
17. TÉTEL 
 Melyek azok a kötelező szabványok, jogszabályok, amelyek iskolaépület villamos berendezésének 

érintésvédelmi vizsgálatára vonatkoznak? 
 Ismertesse az áramütés elleni védelem fizikai alapelveit, az MSZ 172/1 és az MSZ 2364 hatályát, 

az erősáramú villamos berendezés fogalmát! Milyen előírás szerint kell létesíteni az egyenáramú 
erősáramú villamos berendezések érintésvédelmét? Milyen érintésvédelmi módok alkalmazhatók?  

 Ismertesse, hogyan kell mérni földelési szétterjedési ellenállást célműszerrel! 
 Milyen biztonsági előírásokat kell betartani a földelési ellenállás mérése során? 
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18. TÉTEL 
 Mi a szerepe a szerelői ellenőrzésnek a halálos- és súlyos áramütéses balesetek megelőzésében? 

Miért? 
 Rajzolja le, földelési rendszer szempontjából milyen hálózatokat ismer! Mi az üzemi földelés, a 

védőföldelés, a segédföldelés és a villámvédelmi földelés? 
 Ismertesse - kapcsolási vázlat lerajzolásával - a hurokellenállás mérésének elvét és gyakorlati 

megoldásait! 
 Milyen fizikai szerepe van az áram-védőkapcsolónak és az EPH-hálózatnak az áramütéses 

balesetek megelőzésében? 
 
 
 
19. TÉTEL 
 Melyek az alapvető életjelenségek? Miért nevezzük ezeket alapvetőeknek? Mi a klinikai és a 

biológiai halál?  
 Ismertesse példákkal az egyenlő potenciálra hozás (EPH) fizikai elvét, megvalósítási módozatait! 
 Mi szab határt a védőföldelés alkalmazásának? (Egyszerű számpéldával bizonyítsa ezt!)  
 Hogyan- végezné el egy áram-védőkapcsolóval védett védőföldelt építőipari felvonulási szekrény 

helyszíni érintésvédelmi szabványossági vizsgálatát? 
 
 
 
20. TÉTEL 
 Mit nevezünk elsősegélynyújtásnak? Mi a klinikai és a biológiai halál? 
 Mikor és milyen testhelyzetbe hozzák az áramütöttet az elsősegélynyújtás során? Miért? 
 Mi az érintésvédelmi osztály? Határozza meg az egyes osztályokat, valamint az érintésvédelmi 

osztály és az érintésvédelmi mód kapcsolatát! 
 Ismertese az érintésvédelem szükségességét! Kinek a feladata az érintésvédelem biztosítása? 

Nullázott motor testén mekkora érintési feszültség fordulhat elő (mérhető) a testzárlat bekövetkezte 
és a biztosító kiolvadása közti időszakban? 

 
 
 
21. TÉTEL 
 Hogyan végezné el egy egészségügyi létesítmény időszakos érintésvédelmi felülvizsgálatát? 
 Milyen érintésvédelmi módokat ismer?  
 Mit tud a kéziszerszámok érintésvédelméről? (Földelők, földelések és érintésvédelem.) Mi az 

önállóan is számottevő földelés? 
 Nem villamos fémszerkezetek milyen érintésvédelmi vezetőként használhatók fel, és mik ennek a 

főbb feltételei? 
 Földeletlen hálózatnál alkalmazott védőföldelés (IT) rendszer ellenőrzésénél milyen mérésekre 

kerülhet sor, és miért? 
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22. TÉTEL 
 Milyen dokumentációt célszerű elkérni a felülvizsgálat előtt az üzemeltetőtől? 
 Ismertesse az 1000 V-nál nagyobb feszültségű berendezések áramütéses baleseteit (veszélyeztetés 

módja: élettani hatások: mentés - elsősegélynyújtás)! 
 Ismertesse a földeletlen egyenpotenciálra hozás módszerét! 
 Ismertesse - kapcsolási vázlat lerajzolásával - a fázisvezető és a védővezető, valamint a védővezető 

és a nullavezető esetleges felcserélésének vizsgálati megoldásait! 
 
 
 
 
 
23. TÉTEL 
 Hogyan minősíti a védőföldeléses érintésvédelmi mód alkalmazását? 
 Rajzolja le az áram-védőkapcsolás elvi vázlatát! Ismertesse működését és a méretezés módját 

(képletek)! 
 Milyen körülmények, ill. létesítési hibák hatástalanítják az áram-védőkapcsolás előírt működését? 
 "A-1" villamos besorolású robbanásveszélyes helyiségben nullázási hurokellenállást kell mérnie. 

Hogyan végzi el? Ismertesse a mérés lebonyolítását! 
 Üzemi épület főelosztó berendezésénél a védőföldelési ellenállás mért értéke 1,1 ohm. A tápponti 

biztosító 200 A-es, lomha. Milyen minősítést rögzít? 
 
 
 

24. TÉTEL 
 Földeletlen 0,4 kV-os ipartelepi hálózaton üzemelő elosztó berendezés érintésvédelmét vizsgálja 

méréssel. Milyen adatokat kell beírnia a mérési jegyzőkönyvbe? Hogyan minősít? 
 Sorolja fel a törpefeszültség és védőelválasztás érintésvédelmi módok közötti különbségeket! 
 Szabad-e védőelválasztás érintésvédelmi módot alkalmazni I. érintésvédelmi osztályú 

kéziszerszámhoz, és hogyan képzeli el ennek a módnak az alkalmazását? 
 Ismertesse, hogyan kell mérni a nullázási hurokellenállást célműszerrel! 
 
 
 
 
25. TÉTEL 
 Építőipari felvonulási szekrény áram-védőkapcsolásának műszeres vizsgálatát végzi. Milyen 

adatokat kell beírni a mérési jegyzőkönyvbe? 
 Ismertesse a villamos szerkezetek elszigetelését, az érintésvédelmi mód elvét, megvalósítását, a 

környezet elszigetelését és az egyidejűleg érinthetőség fogalmát!  
 Hogyan végezné el a törpefeszültség, ill. védőelválasztás érintésvédelmi módok ellenőrzését?  
 Hogyan okoz áramütéses balesetet az érintésvédelem hiánya, és hogyan okozhat a villamos 

berendezés előírt IP védettségének hiánya? 


